
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  07-10-2019  με  αριθμό  1123  ερώτηση  του   Βουλευτή 
κ. Ι. ΜΠΟΥΡΝΟΥ 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, 

η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς 
και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα 
συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και 
αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Υπενθυμίζεται ότι, στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - 
αναδιάταξη όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει]. Προς υλοποίηση των διατάξεων του 
ως άνω π.δ/τος, με αποφάσεις του Αρχηγού του Σώματος, αφενός μεν κατανεμήθηκαν 
σε αυτές, επί νέας βάσης, οι οργανικές θέσεις του αστυνομικού προσωπικού γενικών 
καθηκόντων, των Ειδικών Φρουρών και των Συνοριακών Φυλάκων, αφετέρου δε 
καθορίστηκε η τοπική τους αρμοδιότητα. 

Πέραν αυτών, σημειώνεται ότι το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον 
επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο δυναμικό, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ορθολογική 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις 
του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου 
προσωπικού. 

Στο πλαίσιο αυτό και σε ό,τι αφορά στη Διεύθυνση Αστυνομίας Λέσβου, 
επισημαίνεται ότι, έχουν ήδη καλυφθεί σχεδόν στο σύνολό τους οι προκηρυχθείσες, 
κατά τις τακτικές μεταθέσεις τ.ε., θέσεις.  

Υπενθυμίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος  211/2005,  παρέχεται  η  δυνατότητα  στο   Γενικό   Περιφερειακό   Αστυνομικό  
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Διευθυντή Βορείου Αιγαίου, καθώς και στο Διευθυντή της ανωτέρω Διεύθυνσης, να 
αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις 
εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, για την αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης στα 
ελληνοτουρκικά χερσαία - ποτάμια και θαλάσσια σύνορα (περιοχή Έβρου - νησιά 
Ανατολικού Αιγαίου), υλοποιείται η εθνική επιχείρηση «ΑΣΠΙΔΑ», στο πλαίσιο της οποίας 
πραγματοποιούνται επιχειρησιακές δράσεις που στοχεύουν αφενός μεν στον 
αποτελεσματικότερο έλεγχο των εξωτερικών συνόρων της χώρας, αφετέρου δε στην 
ορθολογική διαχείριση των εισερχομένων μεικτών μεταναστευτικών ροών. Σημειώνεται 
δε, ότι, στο πλαίσιο της εν λόγω επιχείρησης, οι αστυνομικές Υπηρεσίες που εδρεύουν 
στις προαναφερόμενες περιοχές ενισχύονται, κατά περίπτωση, με ανθρώπινο δυναμικό 
και τεχνικά μέσα. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
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